

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año: LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 899

75 ejemplares 75 cts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Lunes 24 de Julio de 1916	CONDICIONES DE PUBLICACION Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28, Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 30 en tercera y 10 en cuarta, para los suscriptores la mitad.	Número suelto 5 cts
	Almería, un mes.	150 pesetas			
	Provincia, un trimestre	5			
	Extranjero	10			

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



PARA LIVERPOOL DIRECTO.

El magnífico y rápido vapor LEONORA, de la línea Serra, llegará el 27 del corriente.

Debido al poco hueco que trae, rogamos a los señores cargadores comprometan con tiempo la cabida que necesiten.

NOTA.— Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para huecos e informes dirigirse a sus consignatarios.

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Bulevard del Príncipe 75, Almería

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5'25 por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

LO DEL DIA

IV

Para terminar estos artículos, dedicados a la fusión de nuestra Compañía del Sur a los Andaluces, hagamos un poco de historia de las negociaciones habidas para llegar a este hecho.

Desde que el año anterior falleció el que fué Presidente del Comité de nuestra línea, todos estaban conformes en que la situación tendría que llegar a ser insostenible, esperándose un cambio radical en ella.

Efectivamente; en el mes de Diciembre tuvimos ocasión de hablar en Madrid con una personalidad muy afectada a la Compañía, la cual nos dijo, que esta se había dispuesta a vender la propiedad y que el negocio pasara a otra empresa. Nos dijeron además que ya había entabladas algunas negociaciones.

Nosotros interesados vivamente en este asunto, nos dirigimos a un gran amigo nuestro, para ver si por sus prestigios podía realizar las fusiones de los almerienses, haciendo que fuese comprada nuestra línea por la de M. Z. A. Se hicieron las negociaciones pertinentes y ellas no dieron resultado alguno, pues esta empresa dijo que no entraba en sus cálculos la compra del Sur de España.

Mientras tanto, los Andaluces, sino directamente, por otros medios trataban de la compra del Sur de España. En esta situación, una personalidad alemana que por incidencias de la guerra pasó un poco tiempo entre nosotros y que era muy afectada a la casa Kupp, tomaba notas y antecedentes de este negocio. De ello, se enteraron en la Embajada Inglesa, y entonces fué cuando Meermans propuso a esta el negocio, que quedó aceptado por medio de un contrato de operación, entrando la cantidad de cuatrocientas cincuenta mil pesetas. Más tarde fueron entregadas otras quinientas mil.

El objeto de la Embajada Inglesa no fué el de adquirir la línea, sino el de hacer que no fueran a otras manos, y aún cuando atrajó a empresas Inglesas, su idea era retener en sus manos el negocio hasta ponerlo en otras que fueran seguras. Se varió el Consejo de Administración, pero la organización de la Compañía del Sur de España seguía siendo la misma. Pocas o casi ningunas variaciones se habían introducido.

Así seguían las cosas, hasta que ya decidida la Compañía de los Andaluces a la adquisición de nuestra línea, entró resultantemente en ne-

gociaciones con la Embajada Inglesa, para que le traspasara el contrato.

Iniciadas así, directamente ya las negociaciones, en la primera quincena de este mes de Julio se firmaron las escrituras y todo ha quedado terminado, pasando a ser dueña la nueva empresa.

Las razones más poderosas que inclinaron al grupo de accionistas denominado Borch a traspasar la línea, es de todos conocidas. Las acciones de don Ivo Bosch, mientras el vivió, como era natural a él solo pertenecían e indicaban una mayoría absoluta. A su muerte, ellas tenían que ser divididas entre cinco o seis personas, herederos del señor Bosch. La organización antigua no podía continuar, la mayoría se desmembraba y era sumamente difícil aportar nuevo capital para la adquisición de material, para prestar e vida a este negocio. El dilema estaba planteado en la siguiente forma: o era preciso nuevo capital para aumentar la utilidad, o dejar que el negocio fuera de mal en peor. Por estos razonamientos, los herederos de don Ivo optaron por la venta de sus respectivas acciones.

Así pues, ha venido a fusionarse la Compañía del Sur de España a la de Andaluces, después de tantos años de servicios en nuestro país.

Al terminar la Compañía del Sur, bueno es que hagamos en unas líneas un resumen o balance de ella, que aprezamos para mañana.

REGLAS

Interesante a los marinos

El Gobierno de Su Majestad Británica ha acordado hacer extensiva a los puertos de todas las colonias y dependencia británicas, las reglas hoy en vigor en varios de ellos, estableciendo las condiciones necesarias para que puedan desembarcar los capitanes o tripulantes extranjeros de los barcos que en ellos hagan escala.

Estas reglas son:
1.º Que el interesado esté provisto de un pasaporte expedido por las autoridades de su país o de las del país en el que se pretende proteger los intereses de aquel. Este pasaporte no podrá ser anterior de dos años a la fecha de día en que se intente desembarcar, y ha de llevar unida la fotografía de capitán o tripulante.

2.º A defecto de este pasaporte, de otro documento cualquiera en que de modo satisfactorio se establezca su identidad y nacionalidad, provisto también de la correspondiente fotografía.

El Gobierno británico se reserva el derecho de, en circunstancias especiales y por un corto período de tiempo conceder el desembarco de esta clase de personas, aunque no posean los documentos antes dichos.

PROCESION

La de la Virgen del Carmen

Mañana a las seis de la tarde, saldrá de la iglesia parroquial de San Sebastián, la solemne procesión de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, Patrona del distrito de las Huertas.

Asistirán las autoridades civiles y militares y el batallón del Regimiento de Córdoba que guarnece nuestra plaza y la banda del Municipio.

El itinerario que recorrerá dicha procesión, será el siguiente:

Calles de Murcia, Bomba Granada, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe, Mendez Núñez, Reyes Católicos, Nívarro, Rodrigo, Obispo Orberá, Juan Litola, González Garbín al tiempo.

“Boletín Oficial”

EXTRACTO DEL DIA 22.

Reales órdenes de Guerra referentes a devoluciones de cantidades a los individuos que cita de esta provincia que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

- Solicitud de registro militar.
- Notificaciones de Hacienda a los Ayuntamientos por incumplimientos de servicios.
- Anuncios de la Sección de Letras de la Universidad de Granada convocando a exámenes en Septiembre.
- Providencias judiciales y requisitorias.
- Otros asuntos de escaso interés.

UN RECUERDO

Monumento a Peral en Cartagena

En los primeros días de Agosto se colocará en Cartagena con gran solemidad la primera piedra de monumento a Peral.

He aquí algunos detalles del proyecto, del que son autores el arquitecto señor Reynals y el escultor señor Jorero.

Es la planta del monumento de forma de ancora, en cuyo centro se eleva, sobre pedestal de puro estilo español, la estatua de aquel ilustre marino, destacándose de cada una de las bases que hay en cada uno de los extremos de los tajamares bellísimas composiciones, que representan el Va. or. el Genio, la Inmortalidad y la Ciencia.

Hacia el cuerpo central, donde se asienta la figura del inventor del submarino, cae una gran gárgula, de la que surge la aspiración, coronándose. Del extremo de la misma, que acaba junto al remate de la ancha del áncora, aparece, sobre un caballo marino, la Energía.

A toda la planta la rodeará un bello estanque, por el que sobre saldrán grupos de sirenas y nereidas.

En los cimientos se abrirá una cripta museo, para conservar en ellos los restos de primer submarino, hoy amarrados al muelle de Cartagena. Este es, a grandes rasgos, el notable monumento.

Se vende y se arrienda

Una fábrica de luz eléctrica movida por salto de agua y en buenas condiciones, instalada en D. Altas, don se admitirán las proposiciones dirigidas al señor Presidente de la Sociedad «La Emprendedora Económica», y se facilitarán cuantos informes se pidan, hasta el día 6 del próximo Agosto.

¡ECHE USTED DINERO!

Remesas para España

Procedentes de Cuba han llegado a la Coruña los trasatlánticos «Afonso XIII» y «Reina María Cristina», conduciendo a sus diligentes remesas en metálico:

Consignadas a la Coruña: dos cajas, con 100 000 pesos, para el Banco Hispano Americano, y cinco cajas, con 250 000 pesos, de Pedro Gómez Mena, para el mismo, todo en oro americano.

Dirigidas a Santander: una caja con 265 000 pesos oro español, de N. Geate, para Adolfo Chantón; dos cajas de mismo, con 100 000 pesos oro americano, para el Banco de Santander, y una caja, con 100 000 pesos oro americano, de Manue. O. tud, para el Banco Mercantil.

Con destino a Vigo, un paquete con 4 606 pesos oro español, The Royal Bank of Canada, para el conde de Casa Montalvo.

También se sabe que han sido embarcadas en el «Infanta Isabel» dos partidas de oro: una de 200 mil pesos oro francés, y otra de 750 000 pesos oro americano, ambas por el señor Pedro Gómez Mena al Banco Hispano Americano de la Coruña.

PARA DESTRUIR.

Flota submarina española

Dentro de breves días marchará el «Extremadura» a los Estados Unidos, con objeto de hacerse cargo de un submarino adquirido por España para nuestra escuadra, y que quedó allí en ejercicio de pruebas. Dicho submarino vendrá a nuestras aguas navegando y escoltado por el crucero referido.

En los arsenales de Cartagena se han colocado ya las tres quillas para la construcción de otros tres submarinos, cuyo material llegó hace algún tiempo.

También, como es sabido, se construyen actualmente en Italia, por la casa Fiat, tres sumergibles con destino a la escuadra española.

Se calcula que estará terminados para fines de año.

VALIDEZ ACADÉMICA

Instituto general y técnico de Almería

Los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada (libre) que deseen dar validez académica en el mes de Septiembre próximo, a los estudios hechos privadamente, que se cursen en este Instituto, así como a los de ingreso en el mismo, deberán solicitarlo durante todo el mes de Agosto, presentando la oportuna instancia en la Secretaría del Establecimiento, acompañada de la cédula personal correspondiente, si tuvieran catorce años cumplidos, y abonando en el acto los derechos en las disposiciones vigentes que son los que a continuación se expresan:

Examen de ingreso.—El examen de ingreso deberá solicitarse del señor Director, siendo la instancia de puño y letra del interesado, acompañando a la misma la copia íntegra y literal de la partida de nacimiento del Registro civil, y abonando en la Secretaría de este Establecimiento los derechos siguientes:

Cinco pesetas en papel de pagos al Estado, dos pesetas cincuenta céntimos en metálico y dos timbres móviles de diez céntimos.

Estudios del Bachillerato.—Para una asignatura, si fuera Dibujo, Gimnasia, o Caligrafía, se abonarán once pesetas en papel de pagos al Estado, y tres en cincuenta en metálico; y siendo cualquiera otra del Bachillerato, doce pesetas en papel, dos cincuenta en metálico y tres timbres móviles de diez céntimos, en ambos casos. Para dos o más asignaturas se

Vapores fruteros de José García del Moral



El magnífico y rápido vapor LUIS VIVES, llegará a este puerto hoy 24, saliendo directo para LIVERPOOL con los barriles que tome.

NOTA.— Trae un hueco muy reducido, por lo que se ruega a los señores cargadores pidan con anticipación la cabida que necesiten.

Para más informes su Agente en Almería José García del Moral, Gerona, 1 y 3.

TARIFAS DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER

SERVICIO DE POBLACION

1.º Para una o dos personas:	
Carreras. a pesetas 1,50	Horas. a pesetas 8,00
2.º Para tres personas:	
Carreras. a pesetas 1,75	Horas. a pesetas 9,00
3.º Para cuatro personas:	
Carreras. a pesetas 2,00	Horas. a pesetas 10,00

NOTAS.—1.º Como límite de las carreras se entenderá: Por Levante, hasta la estación del ferrocarril, Pilar del Diácono, Cruz de Caravaca, Fábrica de ladrillos del Sr. Muñey, camino de las Cruces y Quemadero; y por Poniente, hasta el Tinglado número 2 y la antigua fábrica de fundición en la carretera de Poniente.
2.º Para el cobro por horas, se tomarán como límites, la orilla occidental del río Andarax, desde su embocadura, siguiendo por ella hasta la carretera de Alejandro, por la cual se tomará el camino que va desde Palacio hasta los Callejones de Cardenas, Carretera de Granada, y por la parte de Poniente, hasta el nuevo puente de la Garrofa.
3.º Desde las 9 de la noche a las 7 de la mañana, es servicio extraordinario.

verificará el pago con sujeción a las reglas precedentes; en cuanto a la parte correspondiente al papel de pagos y al metálico.

Los timbres móviles de diez céntimos serán siempre y solamente, dos más que asignaturas, salvo el caso en que el metálico pase de diez pesetas, pues entonces se entregará un timbre más.

Almería 22 de Julio de 1916.—El Secretario, Julio de Bascarán.

Seguros ACCIDENTES, INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO.

Teodoro Fernández
Bulevar del Príncipe 79, bajo

Croniquilla

Ya empieza a notarse mayor animación en los baños, a pesar de que no han venido más familias forasteras que las de Picotezo y las de Bufadete. Estas, aunque poblerinas, son unas señoritas que leen a diario «La Moda Elegante»; toman el plano a cuatro manos o a dos cuando no disponen de cuatro, y tienen autógrafos de Romanos, Titta Rufó, Belmonte y el Ralsull; pues el papá, que coge unas cosechas enormes de cebada, avena, maíz, yerros y otros comestibles para Irracionales, está muy bien relacionado, y es un incondicional del conde, y más incondicional todavía del torero de Triana, porque un día en la plaza de Sevilla tiró una oreja y le pegó a Bufandete en la misma nariz.

Aquel contacto nexo orejado, produjo tal entusiasmo en nuestro cosechero de semillas, que prefiere perder la cosecha a dejar de admirar a Juanito, a quien cree un torero estupendo e insustituible.

Las niñas han llegado con más humos que la chimenea de los Altos Hornos y hace verdaderos derroches de lujo.

Elegantes no son, porque el contacto de la cebada y la avena infunde mucho en la manera de llevar la ropa; pero como caprichosas no hay dos que les ganen y todos los días tienen algo reservado para llamar la atención en los baños.

Y están ahí las forasteras, dicen las b.ñistas apenas las ven entrar, y se suspenden, todos los ejercicios acuáticos para observarlas y admirar la indumentaria interior que se traen.

En cuestión de ropa blanca tienen un verdadero bazar de confecciones, y ya lucen unas medias color tórtola moribunda, ya unos pantalones color naranja estrojada, o

unos corsés estilo gótico, que producen en la alberca de señoras momentos de verdadera estupefacción.

Según me han contado las de Majuilla, unas amigas mías que se dan noventa baños y se llijan en todo, porque yo, como es natural, no veo esas cosas, el último día se presentaron con unos bañadores color lirio de la selva, que fueron muy comentados.

—Esos colores tan raros no los llevan más que las «cocottes» decían unas.

—Yo no los he visto nunca, añadían otras.

—Es que se estilan en el Cantábrico, replicaba alguna para hacer creer que había estado en la Concha o en el Sardinero.

Y las de Bufandete avanzaban magistrosas con sus asombrosos trajos de baños, bajando la escalera lentamente y zambulléndose en el agua con envidia de todos las circunstancias.

Fuera de estas jóvenes de Los Santos de Malmóna, como se llama ahora ese pueblo del partido de Zafra, no entran en los balnearios más que las señoras corrientes; la de Abuchejo con sus cuatro niños y dos nodrizas; la de Rascadín con tres primas, dos tías y las vecinas del tercero, y otras estimables madres, hijas y nietas de familia, que se desnudan en cuartos particulares para que no les vean las prendas más íntimas, y se envuelven en bañadores de cretona a rayas o ramos, según el gusto más o menos delicado de cada una.

Solamente se ha hecho notar una señora, doña Pancreacia Cacholet, que para dar golpe ha hecho que le adornen el bañador con ilustraciones de Xaudaró.

Ese y otro que se ha traído una granadina, que le compró en la cueva de Gomez y dice le servía en su época a doña Juana la loca, son los bañadores más dignos de estudios: uno por lo artístico y otro por lo histórico.

¡El capricho de las damas!

Zaragüeta

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.
PUERTA DE PURCHENA, 3

LOS PECES

FÁBULA

(Para un libro de lecturas infantiles)

—Mira, mira, hijo mío,—
 en el fondo de un río
 decía a un pececillo un pez abuelo,
 mostrándole a la vez con una aleta
 la carnada sujeta
 de un volán al escondido anzuelo.
 —Oyeme y no lo olvides en tu vida:
 siempre que la carnada apetezca
 que ante ti llegue a colocar la suerte
 penda de un hilo, cual le ocurre a esa,
 no hagas en ella presa,
 porque es el escondrijo de la muerte.
 Cuando otra igual encuentres a tu paso,
 huyela y no hagas caso,
 porque, si no, verás, si la mordieres,
 que es solo un lazo que te tiende el hombre,
 que, aunque a esto le des de paradoja el nombre,
 es el más inhumano de los seres.

—No olvidaré el consejo—
 contestóle el pez joven al pez viejo.—

Pasados varios días,
 del hondo río entre las aguas frías,
 cual cosa a la corriente abandonada
 y flotando delante de su hocico,
 encontró una carnada... ¡qué carnada!
 ¡debía aquello estar la mar de rico!
 Así fué que, con ansia immoderada,
 hacía ella se arrojó como un ariete;
 más del consejo del pez anciano
 de repente se acuerda.

y... —No la como—dijo—
 porque, ahora que me fijo,
 detrás de esa carnada hay una cuerda. —
 Sin añadir una palabra sola,
 movió sus aletillas diligente
 y al rico cebo le volvió la cola.
 Mas como es el deleite un anzuelo
 que nos suele inducir frecuentemente
 al mayor disparate,
 exclamó de este modo
 volviendo a la carnada de repente:
 —¿Porqué la he de dejar? Después de todo,
 ¿podrá sobrevenir deño tan fuerte?
 ¿Los peligros sin fin de que me advierte,
 no podrán ser chocheos del abuelo
 que en todo ve la mano de la muerte?
 Además que cogiéndola con maña...
 Probemos, pues...

Con pueril anhelo
 le dió un avance; se encorvó la caña;
 tiraron de ella... ¡y se clavó el anzuelo!
 Y de agudo dolor sobrecogido,
 aunque hizo por soltarse esfuerzos vanos,
 se halló fuera del agua suspendido
 y al cabo, magullado y oprimido
 del pescador entre las rudas manos.

Juventud inexperta: ¡cuántas veces
 si de un peligro la vejez te avisa,
 los consejos tomando por chocheos
 vas a buscar el daño más deprisa!
 Porque el caso no es nuevo:
 La vida es río de corriente extraña
 donde a todo mancebo,
 solo por ver si su inocencia engaña,
 tiende el dolor una invisible caña
 con el deleite halagador por cebo.

F. Gil de Alcedo.

UNA DENUNCIA

¡Vaya un cacique!

En el último número del importante y popular semanario *El Meridiano*, que se publica en Madrid, leemos lo siguiente:

«La millonésima esencia del caciquismo.—En términos usuales se emplea lo de la quinta esencia para demostrar el mayor refinamiento; pero en el caso de que nos vamos a ocupar, nos parece poco la quinta y decimos la millonésima.»

Es el caso que en un pueblecito de Almería hay un excelentísimo señor cacique que está haciendo tales cosas, que a nosotros nos parece ya un niño de pecho don Antonio Maura con su descuido del caciquismo; sería más propio pedir el fusilamiento sumarísimo de los caciques.

Uno de los atropellos realizados por el «caballero» que nos ocupa es el siguiente:

Una mañana de Diciembre del pasado año, hallábase un pobre trabajador almorzando con su mujer cerca del tajo a que se le había destinado. Llegó una pareja de la Guardia Civil, y sin saber por qué, aunque en cumplimiento de una orden de detención, le condujeron detenido a las Prisiones Militares de Granada, donde le hicieron saber que había sido preso por considerarse prófugo.

Lo gracioso, por no decir escandaloso, del caso, era que el obrero en cuestión pertenecía al reemplazo del 10 y no del 15 como se le aseguraba. Además, nuestra víctima estaba exento del servicio por excedente de cupo, hijo de viuda y peeder una incurable enfermedad de la vista. ¡Una bicoque!

Puesto en claro lo ocurrido, resultó que todo era motivado por una suplantación de nombre para favorecer al hijo del nuevamente aludido cacique del referido pueblo de Almería.

Total, que el humilde trabajador, aparte de las molestias consiguientes, se ha pasado tres meses y medio en la cárcel, como si se tratara de un feroz criminal, o como debieran estar toda su vida algunos de nuestros políticos.

De entre todos los atropellos realizados por ese amo de vidas y haciendas que se nos comunican, señalamos éste como el más significativo y fácilmente comprobable.

Por humanidad y por vergüenza, ¿debe seguirse amparando a este pequeño fresquetito?

Noticias militares

Comandante.

El Comandante de infantería, nuestro amigo don Andrés Clares, ha sido destinado al segundo batallón del Regimiento de Córdoba, de guarnición en esta capital.

Aviso a los reclutas.

En cumplimiento de los artículos 193 y 194 de la vigente ley de Reclutamiento y 297 del reglamento de 2 de Diciembre de 1914, dictada para su aplicación, el día 1 de Agosto próximo, se verificará la entrega de mozos del actual reemplazo en las Cajas de reclutas.

Destino.

Ha sido destinado al Regimiento de Córdoba, el capellán segundo don Antonio Ayala.

Vacantes en el generalato.

Por cumplir la edad reglamentaria, han pasado a la sección de reserva, el teniente general don Enrique Orozco y el general de división señor Sáenz de Buruaga, director de la Guardia civil y gobernador militar de Madrid, respectivamente.

Con este motivo quedan en el generalato: una vacante de teniente general, dos de general de división y una de brigada. De ellas se amortizan una de divisionario, y quedan, por lo tanto, para el ascenso: una de teniente general, otra de general de división y otra de general de brigada, que se darán a lo que se llama turno de antigüedad, en atención a haberse ascendido por méritos de campaña a los generales de brigada (señores Arraiz y Villalba.)

De la Guardia civil.

El cabo de la Guardia civil don Andrés Martínez, ha sido destinado a la Comandancia de esta provincia.

Falta de agua.

El teniente coronel jefe del batallón de Córdoba, que guarnece nuestra plaza, ha dirigido un oficio al señor Gobernador militar, dándole cuenta de que escasea el agua en el cuartel de la Misericordia.

La primera autoridad militar ha trasladado la queja al señor Alcalde.

Busca y captura.

Se ha ordenado la busca y captura de los soldados del Regimiento de Córdoba, Juan Montes Cano, Antonio B. P. Fernández, Gregorio López Serrano, José Aguilera Romero, José Romero González y Antonio Muñoz Cantos.

Sanidad militar.

El número de enfermos militares que ayer había en este hospital, ascendía a treinta y dos, comprendidos a los siguientes Cuerpos:

- Guardia civil, uno.
- Infantería de Marina, uno.
- Cuerpo de Ingenieros, dos.
- Caballería Victoria, uno.
- Regimiento de la Reina, número 52, uno.
- Regimiento de Córdoba, número 10, veintiseis.

CONCURSO BRILLANTE.

El Himno almeriense.

Continúan en el Teatro de Apolo los ensayos del himno almeriense, obra magistral, debida a la inspiración de don Antonio Ledesma y don Manuel García.

Para darle más realce, ha sido invitada la discípula de D. Serafín Abad, la señorita doña Joaquina Albarracín Cañizares, que en reñidas oposiciones ha ganado el primer premio en el Conservatorio de Madrid, la cual ha accedido muy gustosa a cantar las estrofas de dicho himno con lo cual prestará brillante concurso a la citada composición.

Muy de agradecer es, que la señorita de Albarracín haya accedido a los ruegos que se le han hecho, pues así tendremos ocasión de admirarla y aplaudirla.

Ortopédico herniólogo en Almería HERNIAS (quebraduras)

desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y pies parálisis infantil abultamiento del vientre, etc., se curan o se corrigen con nuestro sistema especial. Todas las hernias se dominan, cualquiera que sea su antigüedad y desarrollo, por medio de los aparatos de que somos inventores; pero es necesario que se presente el propio enfermo a la consulta, pues se construyen para cada caso determinado, previos datos anatómicos.

Piernas y brazos artificiales.

CONSULTA EN ALMERÍA TODO EL DÍA 28 Y LA MAÑANA DEL 29 DEL ACTUAL MES DE JULIO, DE 11 A 1 Y DE 3 A 6 EN EL HOTEL SIMÓN POR EL AUXILIAR TÉCNICO DE D. GERÓNIMO FARRE GAMELL. ORTOPÉDICO DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, 37, principal, desde donde enviamos gratis, a médicos y a particulares, nuestro libro sobre las HERNIAS.

Movimiento marítimo

Día 23

Entradas.

- Vapor «Nemrod», de Málaga, con explosivos.
- Idem «Cabo Nao», de Málaga, con 7 pasajeros y carga general.
- Despachados.
- Vapor «Cabo Nao», para Cartagena, con carga general.
- Idem «Nemrod» para Postman, con explosivos.

TEATRO

En Variedades

Deseando la empresa de este popular coliseo contribuir al alivio de la difícil situación que viene atravesando el benéfico establecimiento Asilo de San Ricardo, ha tenido el rasgo caritativo de dedicar el 25 por ciento del ingreso de la función que esta noche se celebra.

El espectáculo será de gala y a él asistirá la banda municipal. Dado el piadoso objeto de esta función, es indudable que Almería entera asistirá al espectáculo, contribuyendo a una obra tan digna de socorro.

El programa es magnífico, pues en él figuran «La leyenda del monje» y la graciosísima zuzuela estrenada en el teatro Eslava de Madrid, por el primer actor Enrique Lorente titulada, «De padre y muy señor mío!»

En el Salón Ideal

La velada celebrada anoche en el Salón Ideal resultó animadísima. Verdad es que la empresa artística procura complacer al público. Más de sesenta obras lleva puestas en escena la compañía que con tanto acierto dirige el señor Soler, cuya fotografía—dicho sea de paso—publicaba ayer *Heraldo de Madrid* dedicándole grandes elogios.

«Molinos de Viento», «Rosas y espinas» y «La Revoltosa», fueron las obras puestas en escena anoche. En ellas se distinguieron las

señoras Mora, N. gales, Miquel, Flores y Carriedo y los señores Soler, Moreno, Nogales, Vecina, Torres, Calvo, etc.

—Para esta noche: «El debut de la Chica», «La Patria chica» y «Los camarones».

Café tostado al día.

Molido o en grano. Kilo, 6 pesetas; cincuenta gramos, 30 céntimos Café Suizo.

HUNDIMIENTO

Desgracia en Felix

Ayer se recibieron noticias oficiales del pueblo de Felix, participando el hundimiento de una casa que desde ha tiempo amenazaba derrumbarse.

En una de las habitaciones del ruinoso edificio, descansaba un joven de dieciocho años llamado Antonio López, el cual quedó muerto, a causa de haberle caído encima el techo de la habitación.

Aunque varios vecinos se apresuraron a auxiliarle pocos minutos después de desplomarse el techo, todo fué inútil porque el desgraciado joven falleció asfixiado.

Ayer le fué practicada la autopsia, recibiendo después sepultura. El Juzgado de Instrucción, a quien seguidamente se le dió cuenta del suceso, instruye las oportunas diligencias.

Bo del alumbrado.

Una resolución.

El Círculo Mercantil de esta capital, dirigió el día 30 del pasado mes de Junio una Exposición al ministro de Fomento, con motivo de la pretensión de la Compañía Lebon de subir el precio del alumbrado público.

A consecuencia de esa exposición que publicamos oportunamente, la Dirección General de Comercio, Industria y Trabajo (Sección de Industria), ha remitido al señor Gobernador civil la siguiente resolución:

«Vista la instancia que por conducto de V. S. eleva a este Ministerio el Presidente y Secretario del Círculo Mercantil e Industrial de la provincia de Almería, en solicitud de que por consecuencia de los actos que realiza la Sociedad Lebon y Compañía, empresa encargada de suministrar fuido a los abonados de esa capital, actos que dicha entidad considera abusivos y perjudiciales para los intereses de los particulares, se tomen determinadas medidas a corregir las arbitrariedades que en la misma se señalan.

Resultando que a la anterior solicitud no se acompaña documento alguno justificativo de las irregularidades que se denuncian.

Considerando que se deben depurar primero los hechos a que se refiere la indicada denuncia al efecto de formar el expediente administrativo si a ello hubiere lugar; esta Dirección general ha acordado que por V. S. se forme el oportuno expediente, a fin de que sean debidamente expresados los cargos que se formulan por el Círculo Mercantil e Industrial de esa capital, dándose audiencia a la Compañía Lebon y a cuantas entidades y particulares juzgue convenientes así como el verificador oficial de contadores de electricidad de la provincia; y que una vez que se dé por terminado el expediente, se dicte por su autoridad la resolución oportuna, por ser el Gobernador civil a quien corresponde con arreglo a lo preceptuado en el título nueve de las Instrucciones reglamentarias para el servicio de verificación de contadores.

Lo que digo a V. S. para su conocimiento y efectos que se indican con remisión de la instancia de referencia.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Madrid, de Julio de 1916.—El Director general, *Marqués de Cortina*.

Señor Gobernador civil de la provincia de Almería.

Convocatoria.

Por la presente se cita a los señores socios de «La Emprendedora Eléctrica», de esta villa, para que el día 6 del próximo Agosto, a las ocho de la noche, se sirvan concurrir al local de la Escuela pública de niños, sito en la calle de Almorgen, para tratar de la venta o arrendamiento de la fábrica.

Dadas 21 de Julio de 1916.—El Presidente, *Carlos Fernández*.

ACETILENO

APARATOS DE TODAS CLASES

HERRERA

Conde Ofalia, 12 — ALMERIA

De Instrucción pública.

Los maestros militares.

Los maestros de Granada han dirigido una circular a sus compañeros de provincias recabando el apoyo general a fin de que todos los maestros de España se dirijan al ministro de la Guerra en suplica de que se lleve a la práctica el proyecto del señor Mataix, creando el Cuerpo de maestros militares.

El ingreso en propiedad.

El ministro de Instrucción pública ha firmado una Real orden resolviendo favorablemente la petición de los maestros que por haber dejado transcurrir el plazo de solicitud de ingreso en propiedad perdieron el derecho de admisión.

Instancias desestimadas.

Se desestiman las instancias: de don Jorge Jesús Vázquez, que pide retribuciones con arreglo al sueldo de 625 pesetas; de doña Filomena Vera, en solicitud de diferencia de retribuciones, y doña Francisca Delgado, en reclamación de lo mismo que la anterior.

Pasando el rato

Epigramas

Cuentas pagaba a diario,
 el pobre don Nicanor,
 senador estrafalario,
 y decía de mal humor:
 —Si son cuentas de Rosario!

Dois chulas en Lavapiés
 se dieron día puntapiés,
 y dicen muy sofocadas
 que salieron muy empatadas.

Historias

Una señora está en animado diálogo con un caballero cuando de pronto se le acerca la hija de ella, linda y vivarachita chiquita de cinco años, que trae en brazos una muñeca con la boca destrozada.

—¿Que le ha hecho a la muñeca? —pregunta el caballero.

—Pues sacarle los dientes para echarlos en un vaso de agua, como hace mamá todas las noches.

—El ladrón ¡¡¡! ¡Yo me está usted dando todo lo que lleva encima!

—El traseunte (sacando un revólver) —Venga usted a buscarlo.

—El ladrón.—¿Eyas tenemos? Ahora mismo voy a denunciar a usted por uso de armas prohibidas.

En casa de un avaro.
 —¡Juan! ¡Juan! El niño de la lavandera se ha tragado una perra gorda. ¿Que hacemos?

—Descontársela a su madre cuando la pague.

ORDEN CIRCULAR

Acción de gracias.

El señor Francisco Rodríguez ha dirigido una orden circular a todos los administradores principales de Correos y jefes de los diferentes Centros y Secciones de Telégrafos, haciendo presente al personal de ambos servicios el reconocimiento y gratitud del director general y del Gobierno por el celo, actividad e interés demostrados en la práctica de sus servicios respectivos durante los días de la huelga ferroviaria.

El señor Francisco Rodríguez se muestra muy satisfecho de sus subordinados, y forzoso es reconocer que él tampoco ha descansado un momento tratando de hacer frente a las irregularidades de los servicios postales, motivadas por la huelga.

Viajeros.

Ayer mañana marchó a Vera, donde está pasando una temporada con su familia, el Presidente de la

Diputación, D. Luis Giménez Canga Argüelles.

—Ha regresado de Madrid la señora doña Carmen Bocanegra de Bustos y su hermano político don José Bustos Orozco, teniente coronel de Ingenieros retirado.

—Ha marchado a Gijón, en unión de su señora esposa, el Práctico de este puerto don Francisco Gallardo.

—Esta mañana han marchado a Granada, el oficial de Correos don Enrique Marín y su bella señora doña Josefa Bonachera Lozano.

—Ha salido para Canjáyar, acompañado de su familia, el ex-presidente de la Diputación provincial don Manuel Esteban Navarro.

—Se encuentra en Almería la distinguida señora doña Georgina Fernández de Ferry, a causa de la grave enfermedad que padece su señora madre doña Rogelia Abad.

—De Segovia han regresado los jóvenes estudiantes don Francisco Soriano y don Genaro Martín.

—De Guadalajara don Ulpiano Díez y don Francisco Durbán.

—De Madrid don Julio Terriza Coca.

—De Granada ha regresado el Presidente del Sindicato don Andrés Cassinello García.

—De Londres llegó ayer tarde el comerciante en frutas don Andrés Moreles.

—De Granada se ha trasladado a Aique el Ingeniero de Minas don Andrés Cassinello Barroeta.

—De Málaga y Granada, vino ayer en el tren correo, la señora doña Rosa Batiste de Rodríguez.

—De Guadalajara y Madrid el ex-alcalde don Ramón Durbán Orozco.

Campaña frutera.

Hoy fundeará el primer vapor frutero.

El «Luis Vives», perteneciente a la Compañía de Correos de África, inaugurará este año la exportación de nuestras uvas a los mercados de Inglaterra.

Comenzará, como en años anteriores, por el de Liverpool, donde se ofrecerán las primeras uvas castizas de Almería.

Ayer vimos debajo de los cobertizos del tinglado número 5, varios lotes de barriles que ascendían a unos cien bultos.

Durante el día de hoy se esperan más entradas.

Después del «Luis Vives», para el día 27 y también con destino al mercado de Liverpool, se espera el vapor «Leonora», de la línea Serra.

De desear es que los primeros envíos de nuestros barriles de uvas a Liverpool, alcancen precios bastante remuneradores, pues de no conseguirse esto, la ruina de esta provincia será total.

La feria próxima

Comisión reunida.

Ayer tarde, a las cuatro, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Festejos bajo la presidencia del señor García del Moral y los vocales señores Moreno Nieto y Villegas.

También concurrieron numerosos representantes del comercio y de la industria.

Se dió cuenta de la moción del programa de fiestas presentada al Ayuntamiento el pasado lunes y del estado de recaudación hecha por los síndicos de cada gremio.

También dióse lectura a la carta del Alcalde de Madrid participando que la banda municipal no puede concurrir a las fiestas.

Se discutió ampliamente la cuestión de la recaudación y el programa de fiestas, y se acordó dar cuenta de su resultado en la sesión de hoy, para confeccionar



LA SEÑORA D.ª ROGELIA ABAD SANCHEZ,

(Viuda de Agustín Fernández del Aguila)

Ha fallecido a la una de la madrugada de hoy a los 75 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su Director Espiritual don Mariano Rosillo Escamilla; sus afligidos hijos doña Rogelia, doña Emilia, don Agustín, don Agustín, don Agustín y don Agustín; sus hijos políticos don Francisco González Ball, don Amalia Ota Rodríguez, don Gonzalo Ferrer Jordá (ausentes) y don Emilio Abad Pérez; sus hermanas doña Rosendo y doña Emilia; nietos, sobrinos y demás parientes y la razón social Hijos de Agustín Fernández, ruegan a sus numerosos amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y que asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las seis y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de Bermúdez números 5 y 7 al Cementerio de San José, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

EL DUELO SE DESPIDE EN BELEN

Funeraria de ANTONIO MARIN Granada, 28.

CARBONES

Artracita-Cardiff-Peñarroya-Puertollano

ALMACENES Pescadores 3 y 5

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1.50 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Álvarez Almería.

A. Ramírez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

"DIANA"

Baños de mar templados. Especiales contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosas curaciones, aún en los casos más rebeldes. Recomendados por todos los señores médicos.

BARRILES DE ROBLE

CON SERRIN

Para 25 libras a 8 y 1/2 reales

Idem 30 idem a 9 y 1/2 idem

PUESTOS EN ALHAMA

Informará don Manuel Cortés

La Ciudad de Londres

GRAN SASTRERIA

Única en uniformes militares Tejidos de todas clases para señoras

Gran surtido en confecciones para caballeros y niños a las más altas novedades.

Sin rival en vestir barato y elegante.

Puerta de Purchena 2, y Granada 2. José Molina e Hijos.-Almería.

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería. Agullar Martell y Martínez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navale y caprichosos objetos para regalos.

PRECIO FIJO.

YA LLEGÓ EL SULFATO DE COBRE

Alfredo Rodríguez

GERONA, 5.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA).

Vapores correos españoles.

Servicio regular de carga y pasajeros para Brasil, Uruguay, Argentina, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Méjico, Estados Unidos de Norte América, Costa Rica, Panamá, Colombia, Venezuela, Filipinas, Costa de Africa, etc., y, con transbordo, para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 25.

De Inglaterra

El telegrama oficial de Londres recibido esta noche, dice que no han ocurrido acontecimientos de importancia.

Añade que los ingleses destruyeron ayer seis aviones, que ellos perdieron un aparato y que se ignora la suerte de otros dos.

De Rusia

Otro telegrama también oficial de Petrogrado, dice así: Siguen los rudos combates en Riga, penetrando nuestras tropas en diversas obras alemanas.

En la izquierda de Smorgone realizaron sorpresas con éxito y con la artillería pesada bombardeamos a Beranovitch.

En el Sur de Lypa sobrepasamos la idea de Be estechko. Las tropas de Sakarapriso naron entre los días 20 y 21, trescientos soldados, un general y un coronel. También apesamos a más de 15 000 austroalemanes en diferentes sitios.

En la derecha de Styr se rindió un regimiento austriaco sobre la línea férrea de Delatin. Además conquistamos la altura cogiendo al enemigo un importante botín.

En el Cáucaso prog esamos, haciendo muchos prisioneros y apoderándonos de los hospitales. Ocupamos también a Ardas.

De Austria

Un despacho oficial de Viena, da cuenta de que en Bucovina fracasaron las tropas rusas al querer apoderarse del monte Kapul.

Añade que cerca de Barcz desalojaron los austriacos al enemigo recuperando a Overtin.

También dicen que los reconocimientos rusos aumentaron y que se han establecido los austriacos en Beresiacho.

Por último comunican que en algunos puntos persiguió el enemigo a los austriacos pero estos lo rechazaron.

De Francia

El telegrama oficial de París no arroja ninguna noticia de interés.

Otras noticias.

Madrid 25.

Trabajo reanudado

Un telegrama oficial recibido de Oviedo dice que se ha reanudado el trabajo en los ferrocarriles económicos.

Añaden que esta tarde se reunieron las principales autoridades de aquella capital, acordando levantar el estado de guerra.

Protestas

Se extiende la protesta por parte de la prensa de diferentes partidos, porque se mantiene por el Gobierno la suspensión de garantías.

Censuran a los condes de Romanones por tal motivo.

Inundación. -Daños.-Precauciones. Comunican de Zaragoza que el

Gobernador civil y otras principales autoridades marcharon a recorrer los pueblos que se inundaron ayer. También salieron bomberos y elementos del Regimiento de Ingenieros.

Entre Ataca, Villaroya y Torrijos los muertos pasan de diez. En el segundo de dichos pueblos se han hundido muchas casas y se han ahogado infinidad de animales.

La Guardia civil ha luchado con heroísmo en diferentes sitios. Se han tomado precauciones para evitar una epidemia.

Noticias de San Sebastián

Comunican de San Sebastián las siguientes noticias: Llegó esta mañana el ministro de la Guerra general Luque, conferenciando enseguida con el jefe del Gobierno señor conde de Romanones.

A las tres de la tarde fueron dichos señores juntos al Palacio de Miramar, despachando con el Rey.

Se dice que será nombrado capitán general de Madrid, el señor Aguirre, pasando a la Dirección de la Guardia civil el señor Marina.

El señor conde de Romanones dice que se lamentaba hoy de las censuras que le dirige la prensa por no haber levantado la suspensión de las garantías constitucionales. Se justifica—añade—porque todavía ayer subsistían rescoldos de las huegas. La prensa tendrá amplia libertad como se pueba, que se le permita fiscalizar los actos del Gobierno. Ansío de todas veras volver a la normalidad y la censura que se tiene sobre la guerra no implica complicaciones internacionales.

Las carreras celebradas hoy han estado brillantísimas, presenciándolas los Reyes y el conde de Romanones.

La cuadra que adquirió ayer el Rey le costó 175 000 pesetas. Don Alfonso ganó dos premios, uno de 7.000 pesetas y otro de 500, siendo aclamado por el gentío que presenciaba la fiesta.

También las regatas se han celebrado con mucha animación. El Rey tripuló el baidío «Aup», retirándose porque éste sufrió una avería.

El día dos de Agosto, irá el señor conde de Romanones a Madrid, para presidir un Consejo de ministros.

La infanta Isabel. Dicen de Salamanca que se le ha hecho en aquella capita una entusiasta despedida a la infanta Isabel.

De Barcelona. Las noticias recibidas de Barcelona, son las siguientes: El jueves saldrá el Gobernador civil señor Suárez Inclán para San Sebastián, con objeto de conferenciar con el señor conde de Romanones.

Los radicales esperan que se leante la suspensión de garantías para celebrar varios mítines.

Hoy se ha celebrado la gran carrera de automóviles «La vuelta a Cataluña», que estaba anunciada, reinando extraordinaria animación. Han tomado parte 70 ve-

hículos, sufriendo averías serenas. No han ocurrido incendios.

—E señor Suárez Inclán ha negado que vaya a abandonar el Gobierno por ahora. No obstante se cree que dejará el cargo para entrar en el Gobierno cuando se reorganice éste que será antes de Ocho.

Firma de guerra. He aquí los decretos firmados hoy por el Rey en San Sebastián: Pase a la reserva del teniente general Orozco, del de división señor Burnaga y del de brigada señor Gomez (don Carlos).

Ascensos, a teniente general el señor Muñoz Cobos, a división el señor La Barrera y a brigada el señor Vives.

Nombrando Director de la Guardia civil, al general Tovar; capitán general de Galicia, al señor Mackenna (don Luis); de Canarias, al señor Hernández (don Cándido); de las Balears, al señor Pérez Cmentie; de Valencia, al señor Bazán; Consejeros de Supremo de Guerra y Marina, a los señores Buján y Sánchez Espinosa; gobernadores militares de Madrid, al señor Zubia y de Cartagena, al señor Pereira; subinspector de la octava Región al señor Fernández Lapuente; comandante de los Somatenes de Cataluña al señor Heivá (don Eloy, para el mando de la undécima división al señor Rubín; general de la cuarta división al señor Cuevas, y de la primera brigada de la séptima división al señor Lacalle.

Resumen de varias corridas de toros celebradas esta tarde en diferentes plazas:

En Madrid. Las reses de Veraguas resultaron bravas. Fortuna superior; Zarco valiente; Ange etc ben.

En Carabanchel. Rodarte sufrió un puntazo en la espada y un varetazo en la ingle. Chanito un paotazo en la cara.

En Cartagena. Bienvenida superior, ganando una oreja. Rodolfo Gaona valiente. Josecito superoísimos y con otra oreja.

En La Línea. García Malá superoísimos también y oreja. Bailesteros regular.

En Santiago. La inauguración de la plaza ha estado concurrida. Torquito y Ceita superiores, ganando ambos orejas.

PERPEN. Libras esterlinas oro. El 22 de Julio de 1916 PAGARON A PESETAS 25 10. Sociedad Anónima Romero. Paseo del Principe número 10

Doctor Eduardo Pérez Ca. del Hospital provincial. Consulta especial de enfermos de venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4. calle del Cid, número 7

MOSAIICOS ROPERO. fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 82

José Godoy Ramírez MEDICO CIRUJANO Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 6.

guidamente el programa de festejos.

Por último, se convino que los representantes de los gremios se reúnan el miércoles en la noche casa del Presidente de la Comisión señor García del Moral y se terminó la sesión.

El Alcalde de esta capital señor Pérez Cordero, ha recibido del de Madrid, la siguiente carta, contestación a la que hubo de remitirle en los pasados días, pidiéndole antecedentes para traer a Almería la banda de música de aquella capital.

«SR. D FRANCISCO PEREZ.

Muy señor mío: En contestación a su atenta carta, le comunico que no hay posibilidad de atender a sus deseos, porque este Ayuntamiento tiene adoptado el criterio de que la banda municipal no salga de Madrid durante esta época de verano, a fin de que pueda dar conciertos populares para recreo del vecindario.

Lamentándolo mucho, me refresco de usted atento s. s. q. e. s. m. —El Alcalde de Madrid.»

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 83 hembras, 79 Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9. Manicomio: 101 y 68. Total, 626

Provisión provincial.

Médico: don Eduardo Pérez Cano.

Practicante: don Sinfiriano Rebollo.

Retén, de 3 a 5; practicante don José Gil Segura.

Movimiento carcelario.

Por orden del juzgado militar han sido puestos en libertad los procesados de Lubrín, Hermenegildo Cruz Martínez, José Cruz Pérez y Salvadora Pérez Loro. A disposición del juzgado ingresó Mercedes Agullera del Pino.

La situación era de 49 hombres y 3 mujeres.

GACETILLAS

Robo de prendas.

A la vendedora de ropas, Mercedes Agullera del Pino (a) La Malpeinada, le encontró ayer mañana la Policía, varias prendas que habían sido robadas en una barraca del Puerto, propiedad de José Moreno Muñoz.

La señora Malpeinada, ha estado en presidio dos veces, cumpliendo condena por hurtos.

El doctor Lazarraga

El doctor Lazarraga, de Málaga, especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos, recibirá en consulta de 3 a 5 de la tarde en el hotel Simón, hasta el día 27 del actual.

Detenido.

La Guardia civil ha detenido en la villa de Gérgal, a Plácido Martínez Uroz, reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

Lo mejor para la vista, «Colonia Orive».

Se alquilan

dos preciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zaira y Unión. Informarán: Talía 24.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, biratísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO.-VENTA, AL CONTADO.

THE EXCESS INSURANCE COMPANY LTD
COMPANIA INGLESA DE SEGUROS GENERALES
 Seguros contra incendios, automóviles (P. liza combinada), infidelidad de empleados, daños causados por huelga, etc.
 Sucursal española, Avenida del Conde de Peñalver, 13.-Madrid
 Delegado general para España: D. Alfredo Vill'ed.
 Subdirector para Almería, D. JOSE BELD. - Cosario 9.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los caballos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.
 Depósito Central: Pradolado 56, principal; Madrid.
 Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presinto que cierra la caja la firma de ARROYO.

Traslado. Representación local

La corsetería que era de doña Juana Navarro y que hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

para la venta de cortes de traje a particulares en las próximas temporadas de otoño o invierno, le cederá *Fábrica Catalana*. Dirijirse: A. Torregrosa, Ronda San Antonio 61, Barcelona.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.
 Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.
 Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.
 Salidas de Melilla, los martes.
 Salidas de Almería, los miércoles.
 Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles; y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.
 Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Maicéon número 28.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Con-

signatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADRECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones; sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 rs. val.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. . . .	ptas. 1'50
Provincia, trimestre . . .	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad.

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.